# 2025 民航招飞启动, 哪些问题需要关注



#### 文 郭漪

民航招飞是指普通高校飞行技术 专业(本科)通过高考招收飞行学生。民 航招收飞行学生工作由教育部和中国 民用航空局统一领导,省级招办统一组 织,招飞院校负责实施。为了规范高考招 生工作,更好地服务考生家长,2025年 度招飞院校将继续在部分省(市)与航 空公司合作招飞。日前,《民用航空招飞 信息系统2025年度考生手册》发布,民 用航空招飞信息系统已正式开通,2025 年5月31日正式关闭。有意向的考生可以 了解起来。

### 去年4所院校在沪实施民航招飞

广大热爱并有志从事祖国民航事业 的2025届普通高中毕业生都可以参加 民航招飞,各位意向考生在系统注册之

前,需要事先自查自身条件是否与招飞 要求匹配,包括招飞体检鉴定标准、高 考报考条件和民用航空背景调查要求 等,这些关键信息符合与否决定了大家 后续是否具备志愿填报的资格。2017年 公布了《民用航空招收飞行学生体检鉴 定规范》,考生可登录阳光高考平台等官 方网站查询。

据了解,经教育部批准的开设飞行 技术专业(本科),并已在民航招飞系统 开通账号的招飞院校有22所。其中,上 海工程技术大学、中国民用航空飞行学 院、北京航空航天大学、南京航空航天 大学等4所高校2024年在沪投放飞行技 术专业招生计划,2025年在沪招飞计划 和细则还未完全公布,请考生注意。

教育部阳光高考平台是中国民用航 空招飞信息系统唯一入口! 有意向考生 请关注"教育部阳光高考平台民航招飞 报考指南"。所有招飞相关的信息都将 会发布在教育部阳光高考平台、民航招 飞系统、有关省级招办和考试院、招飞 院校、航空公司的官方网站上,其他信息 来源请仔细甄别、谨慎采纳。

## 民航招飞包括哪些环节

高考前,在招飞系统注册报名后, 将按照通知要求,陆续参加预选初 检、民航招飞体检鉴定、飞行职业心理学 检测,确认有效招飞申请,参加民用航空 背景调查等选拔流程。

高考后,根据在招飞系统上的有效 招飞申请,正式填报飞行技术专业高考 志愿。对高考成绩达到招飞录取分数线 以上的考生,按学生高考志愿和高考成 绩,由招飞院校根据招生计划,择优录

入校报到后,还需要参加招飞体 检入校复查,合格的方可注册获得学 籍,并继续参加飞行技术专业的学习与 训练。

# 如何填报招飞申请组合

招飞志愿有两大组成要素: 招飞院 校+送培单位,每位考生都需要在系统 中以组合的形式进行填报。

例如在上海生源地招飞的有:中国 民用航空飞行学院(A)、上海工程技术 大学(B),送培单位有:中国民用航空飞 行学院(A)、上海工程技术大学(B)、中 国国际航空公司(C)、中国东方航空公 司(D)、中国南方航空公司(E)、除三大 航以外的其他中小航空公司(F),则上 海考生可填报的志愿组合为"A+A"(注 意:此类前后两个为同一个学校的志愿 组合一般是指该学校受其他中小航空 公司委托进行招飞。"A+A"的志愿组 合实际为"A+F",但由于系统设置的关 系,中小航空公司不会体现在招飞志愿 中,只会以"A+A"体现)、"A+C" "A+D" "A+E" "B+C" "B+D" "B+E" 中的若干 或全部。其中,在系统中,考生如选择招 飞院校作为送培单位,那么前面的招飞 院校也只能是作为送培单位的同一个院 校,也就是说,我们不能填报"中国民用 航空飞行学院(A)+上海工程技术大学 (B)"或"上海工程技术大学(B)+中国 民用航空飞行学院(A)",只能填报"中 国民用航空飞行学院(A)+中国民用航 空飞行学院(A),学成后,如招飞院校有 培养飞行教员的计划,可能会留在A院 校做一名光荣的飞行教员,如无计划则 分配至委培的其他中小航空公司。

招飞申请组合在有效申请达到2个 之前,或心理测试复测不合格之前均可 增加。需注意的是,同样的志愿组合能且 仅能填报一次,如果大家已经填报了某 一志愿组合,在后续的流程中,无论该志 愿组合是否能成为有效招飞志愿,都不 能再次添加这一志愿组合。我们可以删 除处于报名状态(未进行初检)的志愿组 合,但已经显示"合格""不合格""审核 中"状态的志愿组合不得删除。

#### ■相关新闻

# 国航、东航公布2025年招飞简章

日前,中国国际航空公司、中国东方航空公司 等公布了2025年度校企合作招收高中飞行学生

其中,国航在上海和中国民用航空飞行学 院进行校企合作联合招飞,计划招收10名高中

飞行学员(男生),招收对象为参加2025年上海 市普通高等学校招生全国统一考试的高中毕业 生,外语限考英语,限选物理与化学。最终计划 以上海市教育考试院实际发布的招生计划数为

2025年东航飞行学生招收工作的合作院 校为六所:分别是中国民用航空飞行学院、中国 民航大学、北京航空航天大学、南京航空航天大 学、上海工程技术大学、江西飞行学院。截至本 文发稿前,具体招生计划还没有公布。